

ОТЗЫВ

**кандидата филологических наук Баканова Романа Петровича
об автореферате диссертации Лебедевой Светланы Викторовны
«Школьные издания как фактор развития медиаобразования
в современной России»,**

**представленного на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.01.10 – Журналистика**

Актуальность темы диссертационного исследования продиктована интересом, который проявляют к журналистике дети и подростки, желающие через СМИ высказать свое мнение о важных для них вопросах. Во многих школах и лицеях Республики Татарстан, как и по всей России, выходят свои печатные издания, предоставляющие учащимся возможность проявить себя в информационной деятельности, основными характеристиками которой являются публичность, открытость, ответственность. Исследование их как особого сегмента современных печатных СМИ представляется исключительно важным.

Исследователи процессов медиаобразования в российском обществе, такие как А.В. Федоров, Е.Л. Вартанова, И.А. Фатеева и другие, говоря о значимости детских и подростковых изданий, не уделяли достаточного внимания анализу школьных газет и журналов. В этом смысле работа соискателя, является, безусловно, ценной, расширяющей научные представления о медиаобразовательных технологиях, медиаобразовательных проектах.

Хотелось бы отметить обширность эмпирической базы (более 400 номеров), автор диссертационного исследования рассматривает школьные издания не только своего региона, но и различных регионов России, проводит специальные исследования, касающиеся Екатеринбурга и Свердловской области.

Разработав конкретные методики исследования контента школьных изданий как медиаобразовательных проектов, автор решает методическую задачу, внося свой вклад в организацию исследований не только школьной, но и молодежной, подростковой самодеятельной прессы, существующей при различных творческих объединениях и иных структурах. Несомненный интерес вызывает параграф, где говорится о сотрудничестве учащихся со школьными изданиями и мотивации к получению журналистского образования.

Как мы выяснили из автореферата диссертации, существенных недостатков представленная к защите работа не имеет. Ее научная новизна, на наш взгляд, несомненна: школьные издания впервые подвергаются специальному изучению в контексте медиаобразовательного процесса в нашей стране и рассматриваются автором как базовый элемент его структуры. Не вызывает у нас сомнений и практическая значимость результатов исследования.

Выводы, сделанные С.В. Лебедевой, могут быть полезны педагогам, занимающимся реализацией программ медиаобразования в школах, а также преподавателям вузов и слушателям курсов по таким специальностям, как «Журналистика», «Медиаобразование», отчасти «Филология».

Таким образом, мы считаем, что данный автореферат дает понять, что диссертация Светланы Викторовны Лебедевой «Школьные издания как фактор развития медиаобразования в современной России» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., и является самостоятельным, законченным, оригинальным научным произведением. Мы считаем, что его автор, безусловно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры телевидения и телепроизводства
ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»


Р.П. Баканов



Почтовый адрес: 420008, г. Казань,
ул. Кремлевская, д.18

Тел.: 8-917-292-12-36

E-mail: rbakanov@yandex.ru

«20» ноября 2014 г.

